

和孩子们一起成长

弟兄姐妹们平安！

又是一个星期飞快的过去了，大家过得都好吗？上个星期我们刚刚庆祝了母亲节，弟兄姊妹们真是过了一个很欢乐的节日。那一天我们为母亲们预备了小礼物，献上了鲜花，孩子们有特别的表演，甚至一些爸爸们也同台献艺，表达对母亲们的感谢和珍惜。母亲节虽然过去了，但是相信很多人一定心中还是意犹未尽。相对于母亲一年到头的辛苦，我们这一天的庆祝与感谢是太应该了，也是太微不足道了。

圣经当中有很多伟大的母亲，母亲节最经常讲到的一位叫哈拿。她的丈夫非常的爱她，但是她却非常的不开心，因为她没有自己的孩子。哈拿就向上帝许愿说，如果你让我生一个儿子，我就把这个儿子献给你，让他终身服事神。后来神真的让她生了一个儿子，她也就兑现自己的诺言，在孩子刚刚断奶的时候，就把孩子献到了圣殿里。这个孩子就是撒母耳。这个撒母耳一生有怎样的成就呢？他成为以色列的士师，是除了上帝之外的以色列人的最高领袖。他又膏立了以色列的第一个国王，扫罗；当扫罗违背神的心意以后，他又膏立了以色列最伟大的，也是最合神心意的君王，就是大卫。而这样一个伟人，他一生的成就之所以可能，就是因为他的母亲把他献给了上帝。你愿不愿意你的孩子将来也成为这样的伟人，这样被神重用的人呢？

我们今天的父母们都太需要哈拿的榜样了。其实交托是父母必须面对的现实，孩子一天天长大，跟我们也可能越来越疏远。最后我们面对的选择就是，要么把他交给神，要么把他交给这个纷乱的世界。其实很多家长意识到学校和社会的复杂，愿意把孩子送到教会的环境里来成长，但自己却游离在教会之外。这算是把孩子交给神了吗？如果我们自己都不是完全属神的人，如何把孩子带到神的面前呢？为了能长久地帮助孩子，不断地把孩子带到神的面前，父母们必须要有独立的，健康的，不断成长的属灵生命，有跟神越来越亲密的关系。要不然，你不但不能把孩子交托给神，反而会跟神争夺你的孩子。

很多父母有完全牺牲的爱，为了孩子的成长成材，愿意付上任何代价。可是因为付出的太多，往往期望也太高。他们可以放弃自己的前途，却把赌注都押在孩子身上。钢琴家朗朗写了一本自传，叫做《千里之行-我的故事》。书中讲到为了他学钢琴，父亲辞掉在沈阳的好工作，专门住到北京，让他投奔名师。可是这位老师却认为朗朗毫无天分，毫无前途，很无情地拒绝收他。这让他的父亲特别绝望。刚巧第二天朗朗在学校参加活动，晚回家两个小时，他的父亲就彻底抓狂了。朗朗在书中写道：

父亲对我说：“你都上哪儿去了？回来这么晚！你这个没信用的家伙。你把自己的生活毁了！你把我们所有人的生活都毁了！你耽误了差不多两个小时的练习，这两个小时你永远也找不回来了！什么都太晚了！一切都毁了！你不能灰溜溜回到沈阳！人人都会知道你没考进音乐学院！人人都会知道你的老师不要你了！死是唯一的出路！我为了你放弃我的工作，放弃了我的生活！你妈为了你拼命干活，勒紧裤腰带过日子，每个人都指望着你，你倒好，回来这么晚。老师不要你了，你还不练琴，你还不照我说的去做。你真是没理由再活下去了。只有死才能解决问题。即便现在就死，也不要生活在羞辱之中！这样对我们俩都更好。首先你死，然后我死。”

然后他就把一个药瓶塞给朗朗，要他吃下去。朗朗不肯吃，他就又逼着朗朗跳楼，从十一层的楼房上跳下去。这就是朗朗成功背后的父爱。我相信这位父亲并不是真的要杀掉朗朗，但是他的崩溃和绝望是显然的。他这样可以帮助他的孩子吗？表面上看，他是无私的完全的奉献。实际上，他是把自己的生命依附在孩子身上。当孩子失败时，他弱小的肩头不仅要扛着自己的失败，还要扛着父母的绝望。这不是太沉重，太残忍了吗？难怪年轻人有的时候会觉得走投无路呢。

所以，爸爸妈妈们需要警醒，需要有自己独立的丰富的生活和世界，不能把所有对未来的盼望都寄托在孩子身上。父母们需要在神里面有独立的，健康的，不断成长的信心生活。这就需要我们和孩子一起成长。孩子最需要的，也就是我们最需要的。永远都不要松懈在信仰上的追求，这样你才能象一棵茂盛的常青树，不管孩子们什么时候需要你，什么时候倦鸟归巢，回到你的身旁，你都有甜美的果实让他品尝，有坚强的树干让他依靠。你都能保护他，遮盖他，安慰他，都能为他撑起一片荫凉。如果你是这样一位乐观的，自信的，平静的，豁达的，对神的爱有绝对信心的父母亲，那么你的孩子在外面有了任何的困难，也一定会第一个先来找你的。所以父母们不要松劲，还要加油。你要和孩子们一同成长，成为他们一生最好的朋友，你就永远都不会失去他们。而与神同工，培养出一个健康，快乐，自信，信神，有爱心的好孩子，也是你对世界最大，最美好的贡献。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末！

韩珂